Сведения
 об объектах для проведения практических занятий 

Кабинет физики: имеет акт разрешения для проведения занятий. В данном кабинете для учащихся организованы рабочие места, которые соответствуют нормам охраны труда, нормам ТБ и производственной санитарии. Имеются укомплектованные аптечки. Кабинет полностью оборудован средствами пожаротушения.  В кабинете физики имеется специальное оборудование для проведения лабораторных и практических работ. Лаборантская имеется.

Кабинет химии: имеет акт разрешения для проведения занятий. В данном кабинете для учащихся организованы рабочие места, которые соответствуют нормам охраны труда, нормам ТБ и производственной санитарии. Имеются укомплектованные аптечки. Кабинет полностью оборудован средствами пожаротушения.  В кабинете химии  имеется специальное оборудование для проведения лабораторных и практических работ. Лаборантская имеется.

Кабинет биологии географии: имеет акт разрешения для проведения занятий. В данном кабинете для учащихся организованы рабочие места, которые соответствуют нормам охраны труда, нормам ТБ и производственной санитарии. Имеются укомплектованные аптечки. Кабинет полностью оборудован средствами пожаротушения.  В кабинете биологии и географии  имеется специальное оборудование для проведения лабораторных и практических работ. Лаборантская имеется.

Кабинет информатики: соответствует санитарно-гигиеническим нормам и правилам по охране труда  и ТБ. Имеется в наличии акт обследования, содержания и эксплуатации кабинета.  В кабинете информатики имеется 10 компьютеров, 1 мультимедийный проектор с навесным экраном, 1 лазерный принтер, 1 3D-принтер, сканер. В кабинете информатики имеется локальная сеть, Все компьютеры имеют выход в Интернет, скорость передачи информации – 50 Мбит/c, обеспечивается 2-х уровневая фильтрация с помощью программ NetPolice и Интернет Цензор. Оборудовано рабочее место учеников и учителя. Кабинет укомплектован средствами пожаротушения.

Кабинет технологии: соответствует санитарно-гигиеническим нормам и правилам по охране труда  и ТБ. Имеется в наличии акт обследования, содержания и эксплуатации кабинета.  Кабинет укомплектован всем необходимым оборудованием для проведения занятий. Имеется укомплектованная аптечка.


